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“Ο Χριστούλης είπε ότι δεν θα έρθει η φωτιά” και 
θαύμα χορτασμού πλήθους!
/ Θαυμαστές διηγήσεις

Στα αριστερά ο Μοναχός Ζωσιμάς (1937-2010) με τον Γέροντα του Ιερομόναχο, π. Σίμωνα Αρβανίτη.

Τη χρονιά του 1981 καιγόταν το δάσος πίσω από το βουνό. Φωτιά ερχόταν και από 
τον Διόνυσο, από τη μεριά της μικρής εκκλησίας του Αγίου Λουκά με κατεύθυνση 
προς τον Άγιο Παντελεήμονα.

Στο μοναστήρι [Άγιος Παντελεήμονας Πεντέλης] φιλοξενούσαμε ένα μικρό παιδάκι 
από το Άργος. Στο παιδάκι αυτό είπε ο Γέροντας [Σίμων Αρβανίτης (1901-1988)]:
– Σπυράκη, γονάτισε στο Χριστούλη, πες το “Πάτερ ημών” και ρώτησέ τον αν 
έρθει η φωτιά και εδώ στο μοναστήρι μας και να μου πεις μετά την προσευχή.

/var/www/diakonima.gr/cat=93158


Το παιδάκι γονάτισε και προσευχήθηκε και έπειτα είπε:
– Ο Χριστούλης μου είπε να μη φοβηθούμε. Δεν θα έρθει εδώ η φωτιά. Μόνο τις 
φλόγες θα ιδούμε στη ράχη του βουνού και έπειτα θα σβήσει.
Έτσι και έγινε. Είδαμε μόνο τις φλόγες από μακρυά.

Η φωτιά είχε αρχίσει τρεις μέρες πριν από την πανήγυρη του Αγίου μας [Αγίου 
Παντελεήμονα]. Είχαμε αγοράσει τότε κάπου διακόσια κιλά γόπες και τέσσερις 
γυναίκες τις τηγάνιζαν και τις τοποθετούσαν σε ένα μεγάλο δοχείο.
Τις μέρες εκείνες είχαν έλθει 150 στρατιώτες για να καταπολεμήσουν την φωτιά. 
Όπως ερχόντουσαν τα φανταράκια κατάκοπα, καταϊδρωμένα, πεινασμένα και 
διψασμένα από τον αγώνα που έκαναν για το σβήσιμο της φωτιάς, πήγαιναν 
κατευθείαν στα τηγανισμένα ψάρια και έπαιρναν όσα ήθελαν.
Βλέποντες τους στρατιώτες να έχουν επιπέσει “ώσπερ μέλισσαι (σε) κηρίον” 
εκδήλωσαν τον φόβο τους οι κυρίες της τραπεζαρίας μήπως δεν μείνει τελικά 
τίποτε για τους προσκυνητές. Πήγα τότε και διεβίβασα τα παράπονα στο Γέροντα.
Ο Γέροντας έδωσε εντολή να μην εμποδίζουν τους στρατιώτες να παίρνουν όσο 
θέλουν από τα ψάρια.
– Ο Θεός, είπε, θα ευλογήση τα ψάρια και θα φτάσουν και για την πανήγυρη.
Και πραγματικά, ενώ οι στρατιώτες έτρωγαν όσο ήθελαν και έπαιρναν και μαζί 
τους, τα ψάρια δεν τελείωναν!
Ήρθε η πανήγυρις, σέρβιραν ψάρια σε δύο χιλιάδες άτομα, φάγαμε κι εμείς του 
Μοναστηριού επί τρεις ημέρες και τα ψάρια δεν έλεγαν να τελειώσουν! Τόση 
ευλογία έδινε ο Θεός στον Γέροντά μας!

Από το βιβλίο του Μοναχού Ζωσιμά, “Ιερομόναχος Σίμων Αρβανίτης (1901-1988), 
Η ζωή και το έργο του”.


